



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



河南发现6000年前文化遗存

作者： 发布时间： 2005-06-24 文章出处：

一处距今6000年的早期人类文化遗存日前在河南宝丰被发现。

据《大河报》报道，该遗址位于宝丰县肖旗乡解庄村徐桥自然村西500米处，在宝丰县文物保护单位——解庄新石器时代文化遗址的北部边缘。从地层剖面的土质和现场发现的器物来分析，这一遗址叠加著仰韶、龙山、二里头3个历史文化时期人们生活的遗迹。据悉，这在河南省考古史上是较为罕见的。

在这片长205米、宽15米的区域内，陶片、骨器、红烧土等生产生活工具、生活遗迹随处可见。现场还发现几处汉代墓葬，但已遭不同程度破坏。平顶山市文物管理局的孙清远拿著几片在现场捡到的陶片和石器说，这些陶片有绳纹的、网纹的和篮纹的，有黑陶、红陶、灰陶，尤其是红陶上有白色和褐色彩绘图案，系仰韶文化所特有，距今约6000年。现场还发现有陶纺轮、骨锥、割剥器(用石器打磨而成，用来划割兽皮)，可断定为新石器时代，另从土层中的红烧土判断，这里是生活中心区。

平顶山市文物管理局副局长徐序白说，经过省市文物部门的勘察、论证，认为这是一处重要的文化遗址，该遗址从新石器时代中晚期一直到夏代，前后延续了两三千年的时间。

文章出处：中国文物报

■ 返回



版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京王府井大街27号(100710) E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606